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УДК 339.9.012.23:338.43.01

Є. В. ПРОРОЧЕНКО

Економіко-правовий технікум при МАУП, м. Київ

ПІДТРИМКА І ЗОБОВ’ЯЗАННЯ АГРАРНОГО 
ВИРОБНИЦТВА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ВИМОГ 
СВІТОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ТОРГІВЛІ

Наукові праці МАУП, 2009, вип. 2(21), с. 112–117

Аналізуються можливі позитивні і негативні наслідки для розвитку сільського 
господарства і сільської території від приєднання України до Світової організації 
торгівлі (СОТ). Зазначається, що в ході переговорного процесу щодо рівня підтрим-
ки середніх і великих сільськогосподарських виробників питания впливу на сільську 
місцевість і на дрібних сільськогосподарських виробників, представлених переважно 
особистими селянськими господарствами, практично лишаються поза увагою.

Світова організація торгівлі, що є спадкоєм-
ницею діючої з 1947 р. Генеральної угоди з та-
рифів і торгівлі (ГАТТ), почала свою діяльність 
з 1 січня 1995 р. Вона покликана регулювати 
торговельно-політичні відносини учасників ор-
ганізації на основі пакета Угод Уругвайського ра-
унду багатосторонніх торговельних переговорів 
(1986–1994 рр.). Ці документи є правовим бази-
сом сучасної міжнародної торгівлі [3].

Угода про заснування СОТ передбачає ство-
рення постійно діючого форуму країн-членів для 
врегулювання проблем, які впливають на їх ба-
гатосторонні торговельні відносини, і контролю 
за реалізацією угод та домовленостей Уругвайсь-
кого раунду. СОТ функціонує багато в чому так 
само, як і ГАТТ, але при цьому здійснює контроль 
за ширшим спектром торговельних угод (включа-
ючи торгівлю послугами і питання торговельних 
аспектів прав інтелектуальної власності) і має 
значно більші повноваження у зв’язку з постійним 
удосконалюванням процедур прийняття рішень 
та їх виконання членами організації. Невід’ємною 
частиною СОТ є унікальний механізм врегулю-
вання торговельних суперечок.

3 1947 р. обговорення глобальних проблем 
лібералізації і перспектив розвитку світової тор-
гівлі проходить у рамках багатосторонніх торго-
вельних переговорів (БТП) під егідою ГАТТ. До 
2002 р. проведено вісім раундів БТП, включаючи 
Уругвайський, і вже почався дев’ятий. Головним 

завданням цієї впливової міжнародної економіч-
ної організації є лібералізація світової торгівлі.

Аналіз переваг і ризиків для сільського госпо-
дарства і сільської міцевості України від вступу 
до СОТ побудовано на базі чотирьох джерел [1]:

1)	норм і правил СОТ, що регулюють торгівлю 
сільськогосподарськими і продовольчими 
товарами;

2)	аналізу впливу СОТ на сільське господарс-
тво і сільську місцевість країн Центральної 
та Східної Європи;

3)	аналізу ходу переговорного процесу щодо 
приєднання України до СОТ;

4)	аналізу поточного стану сільського госпо-
дарства України і сільської місцевості.

16 травня 2008 р. набрав чинності ратифіко-
ваний Верховною Радою 10 квітня цього ж року 
Протокол про приєднання України до Марра-
кеської угоди про створення Світової організації 
торгівлі, внаслідок чого Україна стала повноправ-
ним 152-м членом цієї організації. За експерт-
ними оцінками, вступ України до СОТ зумовить 
додаткове підвищення добробуту населення на 
3 % та динаміки зростання ВВП до 2 %. Кумуля-
тивний вплив для галузей національної економі-
ки від вступу України до СОТ має позитивний 
характер.

3 моменту вступу до СОТ Україна отримує 
режим найбільшого сприяння у торговельному 
просторі всіх країн — членів СОТ, тобто одно-

© Є. В. Пророченко, 2009
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часне покращання умов торгівлі з 151 країною 
світу, на які припадає понад 95 % світової торгів-
лі; зменшення тарифних і нетарифних обмежень 
доступу українських товарів на товарні ринки 
країн — членів СОТ; можливості захисту ітересів 
українських виробників згідно з процедурою роз-
гляду торговельних спорів Світової організації 
торгівлі; набуття офіційного статусу переговор-
ного процесу зі створення зони вільної торгів-
лі з ЄС; скасування квот на експорт української 
продукції металургії до ЄС; доступ до дешевших 
комплектувальних обладнань, устаткування і си-
ровини; забезпечення недискримінаційного тран-
зиту товарів і послуг [2].

Зокрема, зменшення тарифів буде вигідним 
для секторів, які були відносно незахищеними 
або мали велику частку проміжного попиту (а 
тому виграють від зниження цін фактори вироб-
ництва), а покращання доступу до ринків буде 
сприятливим для експортноорієнтованих сек-
торів, що стикаються зі значними торговельними 
обмеженнями на зовнішніх ринках.

Слід зазначити, що угоди СОТ не встановлю-
ють вимог щодо якості товарів, які реалізуються 
на внутрішньому ринку. Це залишається компе-
тенцією урядів. Однак від експортерів країн мо-
жуть вимагати підтвердження відповідності ха-
рактеристик продукції міжнародним стандартам 
якості та безпеки. Тому необхідність дотримання 
міжнародних норм у цих сферах існує об’єктивно, 
незалежно від рішення про вступ до СОТ, ос-
кільки є передумовою підвищення конкуренто
спроможності виробників як на внутрішніх, так і 
зовнішніх ринках [4].

Після набуття членства у СОТ очікується змі-
на ставок ввізного мита як на продовольчі, так і 
промислові групи товарів.

На сьогодні діюча середньозважена та-
рифна ставка по всій номенклатурі становить 
7,02 % (сільське господарство — 18,19 %, про-
мисловість — 6,11 %). Після вступу до СОТ від-
повідно до зв’язаних рівнів по всій номенклатурі 
будемо мати ставку 5,09 % (сільське господарс-
тво — 10,07 %, промисловість — 4,77 %).

Середньоарифметична діюча тарифна ставка 
по всій номенклатурі становить 6,51 % (сільське 
господарство — 13,84 %, промисловість — 4,40%). 
Після вступу до СОТ відповідно до зв’язаних 
рівнів по всій номенклатурі матимемо ставку 
6,28 % (сільське господарство — 11,16 %, про-
мисловість — 4,85 %).

Очікується збільшення реальної заробітної 
плати населення та підвищення ефективності 

праці; створення умов для зростання обсягів іно-
земних інвестицій в економіку України щонай-
менше удвічі; створення зони вільної торгівлі з 
Європейським Союзом з щорічним збільшенням 
обсягів експорту української продукції до ЄС не 
менш ніж на 10 %; детінізація імпорту на 5–10 % 
щорічно; пожвавлення виробництва в металур-
гійній, хімічній галузях та аграрному секторі 
щонайменше на 7–10 % (від 1,5–2 до 4 млрд дол. 
США); щорічне загальне зростання виробництва 
щонайменше на 5–10 % та ін. [5].

Очікується також підвищення якості товарів 
і послуг; здешевлення вітчизняних та імпорт-
них товарів і послуг; розширення асортименту 
продукції. Воднораз для виробників буде суттє-
ва лібералізація доступу українських товарів на 
світові ринки; зниження витрат ведення зовніш-
ньоекономічної діяльності; зниження вартості 
сировини, проміжної продукції та інвестиційних 
товарів; зменшення втрат експортерів від диск-
римінаційних обмежувальних заходів; посилення 
правового захисту національного товаровиробни-
ка шляхом доступу до сотівського механізму ви-
рішення торгових суперечок; забезпечення недис-
кримінаційного транзиту товарів і послуг [5].

Поряд з лібералізацією торговельного ре-
жиму та відкриттям своїх ринків для імпортної 
продукції угодами СОТ передбачено розгалуже-
ний механізм захисту внутрішнього ринку, який 
передбачає спеціальні захисні заходи у випадку 
різкого зростання імпорту; антидемпінгові захо-
ди у випадку імпорту за демпінговими цінами; 
компенсаційні заходи у випадку використання 
заборонених СОТ субсидій; підвищення ставок 
митного тарифу та застосування квот у разі сут-
тєвого погіршення платіжного балансу країни; 
надання державної підтримки вітчизняним ви-
робникам, у тому числі експортерам; використан-
ня субсидій, які не справляють негативний вплив 
на конкуренцію і спрямовані на підвищення кон-
курентоспроможності вітчизняних виробників, 
у тому числі експортерів; надання внутрішньої 
підтримки для розвитку сільського господарства, 
зокрема, застосування спеціального режиму опо-
даткування.

Членство України у СОТ передбачає сплату 
щорічного членського внеску. Обсяги суми внесків 
визначаються на підставі методичних рекоменда-
цій Комітету з питань бюджету, фінансування та 
управління СОТ. Зважаючи на те, що Україна на-
буде членства у СОТ не з початку поточного року, 
розмір членського внеску буде розраховуватись 
на фактичну кількість місяців, які лишилися до 
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кінця 2008 р., що складатиме приблизно 350 тис. 
швейцарських франків.

У ході переговорів було досягнуто таких домо-
вленостей [5]:

•	 тарифні поступки: максимальну (зв’язану) 
ставку тарифу на продукію сільського госпо-
дарства погоджено на рівні 20 %, а середній 
тариф на продукцію сільського господарства 
та харчової промисловості — 12,53 %;

•	 винятками є: цукор — 50 %, соняшникова 
олія — 30 % і підакцизні товари (вино, ліке-
рогорілчані та тютюнові вироби), для яких 
зв’язані тарифні ставки будуть вищими. На 
сьогодні вже погоджено близько 95 % та-
рифних ставок;

•	 тарифна квота на цукрову тростину склада-
тиме 260 тис. тонн, при цьому тарифна став-
ка дорівнюватиме 2 % (понад квоти ставка 
дорівнюватиме 50 %);

•	 сукупний обсяг підтримки сільського госпо-
дарства становитиме 1,37 млрд дол. на рік, 
беручи за базовий період 1994–1996 рр. Це 
питання ще не узгоджено, оскільки, за пра-
вилами СОТ, базовий період встановлюєть-
ся як середнє арифметичне за останні три 
роки, тобто за період 1997–1999 р. У такому 
разі обсяг підтримки становитиме 60,7 млн 
дол., оскільки у цей період різко скоротило-
ся фінансування сільського господарства, 
припинилися державні закупівлі зерна.

Процедури вступу до СОТ передбачають 
обов’язкове виконання вимог Угоди про санітар-
ні і фітосанітарні заходи та Угоди про технічні 
бар’єри у торгівлі. Тому необхідно адаптува-
ти українське законодавство до норм цих угод, 
наблизити українські стандарти якості та заходи 
безпеки до міжнародних, а також надати наукові 
обґрунтування у випадку, якщо українські норми 
є жорсткішими за відповідні міжнародні.

В умовах невизначеності державної аграрної 
політики та відсутності чіткої стратегії її розвит-
ку особливого значення набуває вдосконалення 
та пошук адекватних механізмів цього розвитку. 
Враховуючи, що сільське господарство є спе-
цифічною галуззю господарського комплексу, 
запровадження його раціональної підтримки є 
одним із основних завдань держави.

Внутрішня державна підтримка сільського гос-
подарства обумовлена об’єктивною необхідністю 
і визначається домовленостями між країнами в 
рамках Світової організації торгівлі, яка своїми 
правилами та угодами регламентує тенденції ско-
рочення підтримки. Важливого значення набуває 

вплив окремих механізмів і заходів державної 
підтримки на стан сільського господарства. Ос-
новним завданням раціональної державної під-
тримки є підвищення конкурентоспроможності 
сільськогосподарської продукції на внутрішньо-
му та зовнішньому аграрних ринках, а також роз-
виток сільських територій. При цьому регулююча 
роль держави, спрямована на підтримку вітчиз-
няних виробників, має здійснюватися заходами 
та механізмами, що не повинні суперечити при-
нципам СОТ і зобов’язанням, які візьме на себе 
Україна при вступі до цієї організації, та бути 
дійовою і раціональною для вітчизняних вироб-
ників.

Завдання раціональної підтримки сільського 
господарства набуває для України особливого 
значення, враховуючи обставину, що внутрішній 
платоспроможний попит населенія залишається 
досить низьким. Тому держава не в змозі про-
водити політику субсидування сільського гос-
подарства за рахунок споживачів. Окремо має 
проводитися підтримка села та сільських тери-
торій. Важливим напрямком аграрної політики є 
програми “зеленої скриньки” Угоди про сільське 
господарство СОТ, спрямовані на вдосконалення 
ринкової та виробничої інфраструктури, забезпе-
чення продовольчої безпеки в країні і завоювання 
стабільних позицій на світових аграрних ринках.

Воднораз значна частина проблемних питань 
цієї складної та багатогранної теми потребує до-
кладнішого вивчення. Залишаються недослідже-
ними пріоритетні напрями державної політики 
підтримки сільського господарства, спрямовані 
на довгостроковий розвиток галузі на заміну де-
ржавної підтримки поточних потреб аграрного 
виробництва; підвищення ефективності окремих 
механізмів державної підтримки сільського гос-
подарства України; концептуальні засади сучас-
ної аграрної політики та місце в них державної 
підтримки; відповідність державної підтримки 
сільського господарства України принципам лі-
бералізаційних процесів СОТ.

Україна вже втратила частину позицій через 
зволікання зі вступом до СОТ. Правила цієї ор-
ганізації не завжди сприятливі для нових членів, 
особливо для країн, які ще не подолали кризи і 
депресії своїх агропродовольчих секторів. Існує 
ймовірність збільшення і без того значної різниці 
у рівнях підтримки внутрішнього ринку між но-
вими і наявними членами СОТ. Наприклад, чинні 
мита на імпорт яловичини у більшості країн СНД 
не перевищують 15 %, а у країнах ЄС у 2001 р. 
вони зберігалися на рівні 108 %. Імпортні мита 
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на цукор білий в ЄС становлять 80 %, тоді як в 
Україні 30 %. Очевидно, що вимога знизити на 
третину і без того низькі тарифи імпортного мита 
лише поглиблюватиме відмінності поведінки ста-
рих членів СОТ і новачків.

Характерною особливістю переваг, які отрима-
ють аграрний сектор і агропродовольчі ринки Ук-
раїни, є їх довготермінова перспектива. До довго-
термінових переваг належить більша відкритість 
ринків країн — членів СОТ. Так, економісти про-
гнозують зростання і стабілізацію світових цін 
майже на всі сільськогосподарські товари в ре-
зультаті виконання вимог СОТ щодо поступового 
зменшення захисту внутрішніх ринків і зниження 
рівня експортних субсидій. Ці тенденції будуть 
вигідними для країн-експортерів з обмеженими 
фінансовими можливостями субсидування екс-
порту, до яких належить і Україна. Таким чином, 
можна припустити, що завдяки більшій відкри-
тості ринків країн — членів СОТ для експортерів 
української сільськогосподарської продукції в 
перспективі з’являться нові можливості на світо-
вих ринках.

Щоправда, й український ринок сільськогос-
подарської продукції стане більш відкритим перед 
імпортом. Але ті країни, в яких експорт сільсько-
господарської продукції переважає над імпортом, 
виграють більше від упровадження правил СОТ.

Унаслідок цінової стабілізації на зовнішніх, а 
потім і на внутрішніх агропродовольчих ринках 
зменшиться кон’юнктурна невизначеність на цих 
ринках. Завдяки цьому сільськогосподарські ви-
робники зможуть ефективніше й раціональніше 
розподіляти свої ресурси, а це стане позитивним 
чинником розвитку внутрішнього агропродо-
вольчого ринку.

Важливий аспект, пов’язаний із членством у 
СОТ, — це впровадження санітарних і фітосані-
тарних заходів. Періодичні фітосанітарні скан-
дали суттєво ускладнюють роботу українських 
експортерів сільськогосподарської продукції на 
зовнішніх ринках. Найбільшого резонансу набу-
ли скандали в Канаді та Франції у 2003 р., коли 
заборонили вивантаження української фуражної 
пшениці, внаслідок чого виникло упереджене 
ставлення до українського зерна і на інших рин-
ках збуту. Були випадки виявлення забруднень 
антибіотиками сухого молока, що призначалося 
на експорт в ЄС. Переважна частина сировини 
для цієї партії надходила на молокозаводи від 
дрібних товаровиробників. Деяких полегшень у 
цьому плані для українських експортерів можна 
очікувати після вступу до СОТ.

При цьому зазначимо, що Угода щодо засто-
сування санітарних і фітосанітарних норм СОТ 
створює найбільшу кількість прецедентів для 
міжнародних суперечок. Ідеться про заходи, що 
самі по собі не можуть вважатися неправомір-
ними, однак у разі їх упередженого застосуван-
ня можуть виявитися нетарифними бар’єрами в 
зовнішній торгівлі. Незважаючи на те, що метою 
Угоди є недопущення застосування санітарних 
або фітосанітарних норм як засобу дискримінації 
між торговельними партнерами, ці заходи зумо-
влюють невиправдану дискримінацію.

Члени СОТ визнають санітарні і фітосанітар-
ні норми інших членів як еквівалентні (навіть 
якщо вони відрізняються від власних) у тому 
разі, якщо експортер демонструє імпортерові, 
що його заходи досягають належного рівня сані-
тарного або фітосанітарного захисту. На запит 
будь-якого члена СОТ повинні проводитися 
консультації з метою досягнення дво- і багато
сторонніх угод щодо визнання еквівалентності 
конкретних санітарних і фітосанітарних норм. 
Отже, українські експортери сільськогоспо-
дарської продукції отримують інструмент проти 
упередженого застосування санітарних і фіто-
санітарних норм.

Також слід очікувати, що набуття членства у 
СОТ прискорить динаміку ринкових реформ в 
Україні шляхом створення цивілізованих умов 
конкуренції, збільшення прозорості держав-
ної політики й приведення законодавства у від-
повідність до норм і правил СОТ. Усе це стане 
позитивним сигналом для іноземних інвесторів. 
Можна сподіватися на додаткові внески в аграр-
ний сектор від інвесторів, які вже працюють в Ук-
раїні, особливо за умови скасування обмежень на 
земельний ринок.

Створення цивілізованих умов конкуренції і 
зростання прозорості державної політики спри-
ятимуть не тільки збільшенню обсягів іноземних 
інвестицій в економіку України, а й поліпшенню 
умов для підприємництва, зокрема у сільській міс-
цевості, що позитивно позначиться на розв’язанні 
низки соціальних проблем села.

Членство у СОТ стане каталізатором швидшо-
го створення ринкових інституцій і в аграрному 
секторі, що сприятиме виходу сільського гос-
подарства із стану депресії і забезпечить умови 
для пріоритетного розвитку сільської місцевості. 
Поступово, як і в інших постсоціалістичних краї-
нах Європи, відбуватиметься зміщення акцентів 
бюджетної підтримки сільського господарства 
у бік підтримки розвитку сільської місцевості. 
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Йдеться про перевагу заходів “зеленої скриньки” 
СОТ над заходами “жовтої скриньки”.

В Україні частка заходів “зеленої скриньки” 
склала 19,3 % у структурі фактичних видатків 
бюджету у 2007 р. і 25,2 % у структурі передба-
чених видатків державного бюджету у 2008 р. У 
структурі самої “зеленої скриньки” заходи, спря-
мовані на розвиток сільської місцевості, склада-
ють мізерну частку — 3,42 % на розвиток соці-
альної інфраструктури у сільській місцевості у 
2007 р. Зовсім не виділяються кошти на розви-
ток ринкової інфраструктури на селі. І це при 
тому, що третина населення України проживає 
у сільській місцевості, крім цього, 67 % валової 
продукції сільського господарства виробляється 
господарствами населення. Водночас особисті 
селянські господарства лишаються поза межами 
ринкової інфраструктури. Об’єктивна оцінка си-
туації вимагає створення рівноправних умов для 
всіх суб’єктів аграрного ринку [5].

Що стосується ризиків від членства у СОТ, то 
до найбільших із них можна віднести поступове 
(впродовж шести років) зменшення рівня захис-
ту внутрішнього агропродовольчого ринку. Ук-
раїна, як і інші країни із перехідною економікою, 
пройшла шлях від лібералізації торгівлі, цін і об-
меженого втручання у функціонування ринків до 
політики підтримки цін і ринків, передусім шля-
хом імпортних та експортних обмежень. Резуль-
татом високого рівня захисту внутрішнього ринку 
стало те, що близько 95 % продовольчої продукції 
на ньому становить продукція українського ви-
робника.

Національні виробники зазнають певних втрат, 
пов’язаних з адаптацією до нового конкурентного 
й регулятивного середовища. Час, відведений для 
підготовки вітчизняних товаровиробників, до-
волі обмежений. На думку фахівців Міністерства 
економіки з питань європейської інтеграції Ук-
раїни, присутність національного виробника на 
агропродовольчому ринку може зменшитися до 
60–70 %. Отже, частину внутрішнього продоволь-
чого ринку наші виробники втратять із вступом 
до СОТ. Щоправда, запобіжним чинником змен-
шення частки вітчизняних продовольчих товарів 
на внутрішньому ринку може стати усталеність 
споживчих преференцій населення. Але не треба 
забувати, що зниження імпортних мит відкриє 
шлях до внутрішнього ринку передусім відносно 
дешевій імпортній продукції. Це, з одного боку, 
позитивно впливатиме на задоволення попиту 
населення, з іншого — негативно позначиться на 
становищі власного виробника, що зрештою може 

звести нанівець переваги для населення, особливо 
для сільського. Прикладом може бути узгоджен-
ня обсягів тарифної квоти на ввезення тростин-
ного цукру-сирцю, що позначиться на інтересах 
українських виробників цукру. Україна взяла на 
себе зобов’язання зі встановлення квоти на вве-
зення тростинного цукру-сирцю обсягом 200 тис. 
тонн і доведення її до 260 тис. тонн упродовж трь-
ох років після вступу до СОТ. Наслідком збіль-
шення імпорту відносно дешевого цукру-сирцю 
стане, з одного боку, зниження цін на цукор на 
внутрішньому ринку, що вигідно споживачам, але 
водночас завдасть збитків українським виробни-
кам і призведе до скорочення зайнятості в галузі 
[4].

Як засвідчив досвід постсоціалістичних 
країн — членів СОТ, найменш конкуренто
спроможними на внутрішньому ринку після при-
єднання до СОТ виявилися виробники молока, 
яєць, м’яса, картоплі, овочів і фруктів. В Україні 
переважна частина картоплі (98,6 %), овочів і 
баштанних культур (85,9 %), плодів і ягід (85,5 %) 
виробляється в господарствах населення. Отже, 
товарні ОСГ стануть найбільш вразливою групою 
серед сільськогосподарських товаровиробників 
після приєднання до СОТ.

Деякі чинники діятимуть у напрямі зменшен-
ня переваг України як нетто-експортера сільсь-
когосподарської продукції. По-перше, як наслі-
док лібералізації торговельних режимів, з одного 
боку, і скорочення державної підтримки власних 
товаровиробників — з іншого, знижується конку-
рентоспроможнють власної продукції не лише на 
внутрішньому, а й на зовнішньому ринку. Іншим 
чинником, здатним зменшити переваги України 
як нетто-експортера сільськогосподарської про-
дукції є недостатня активність на зовнішніх рин-
ках національних експортерів. Як відомо, сьогод-
ні найактивнішими експортерами українського 
зерна є компанії із зовнішнім капіталом.

Необхідність дотримання суворіших санітар-
них, фітосанітарних і технічних норм також може 
виявитися суттєвою перешкодою для розширен-
ня експорту сільськогосподарської продукції з 
України. Правила СОТ вимагають застосуван-
ня санітарних і фітосанітарних заходів не тільки 
для зовнішнього, а й для внутрішнього ринку. 
Ця процедура збільшить витрати на виробниц-
тво і зменшить прибутки сільськогосподарських 
виробників. До того ж створення інституцій для 
впровадження і підтримки стандартів Світової 
організації торгівлі потребує значних коштів де-
ржавного бюджету. За умов обмеженого бюджету 
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це може спричинити скорочення витрат на під-
тримку сільськогосподарських виробників і сіль-
ської місцевості.

Зазначені ризики, на перший погляд, мають 
короткотерміновий характер. Проте, зважаючи 
на попередній досвід економічних перетворень в 
Україні, короткотермінові негативні чинники мо-
жуть перетворитися на довготермінові, а негатив-
ні тенденції — набути системного характеру.

У зв’язку з цим можливі соціальні наслідки 
для сільських мешканців, які становлять майже 
третину всього населения України. Відповідно 
і частка населення, зайнятого у сільському гос-
подарстві, є незрівнянно більшою, ніж у розви-
нених країнах. Отже, цілком очевидно, що пос-
лаблення позиції національних виробників на 
внутрішньому агропродовольчому ринку в ре-
зультаті приєднання України до СОТ зумовить 
прискорення темпів зростання безробіття у сіль-
ській місцевості.

Література

1.	 Про рекомендації парламентських слухань “Стан 
підготовки вступу України до Світової організації торгівлі, 
проблеми та перспективи”: Затв. Постановою Верховної 
Ради України від 9 січня 2007 р., № 542-V // ВВР України. — 
2007. — № 1. — 136 с. 

2.	 Бураковський І. Приєднання України до СОТ: підсум-
ки дискусії та погляд у майбутнє // Політика і час. — 2006. — 
№ 11. — С. 14–16.

3.	 Гайдуцький А. Інвестиційні аспекти вступу до СОТ для 
аграрних секторів країн Центральної і Східної Європи // 
Економіка України. — 2006. — № 7. — С. 83–90.

4.	 Губський Б. В. Євроатлантична інтеграція України. — 
К.: Логос, 2003. — 328 с.

5.	 Світова організація торгівлі (СОТ) — правова та інс-
титуціональна основа світової торговельної системи // Ук-
раїнська асоціація імпортерів та експортерів. — http://www.
uaie.org/viewdoc.php?typeedit=s&idn=820

Перебування у СОТ прискорить динаміку ринкових реформ в Україні шляхом 
створення цивілізованих умов конкуренції, збільшення прозорості державної полі-
тики й приведення законодавства у відповідність до норм і правил СОТ. Усе це ста-
не позитивним сигналом для іноземних інвесторів. Можна сподіватися на додаткові 
внески в аграрний сектор від інвесторів, які вже працюють в Україні, особливо за 
умови скасування обмежень на земельний ринок.

Пребывание в ВТО ускорит динамику рыночных реформ в Украине путем созда-
ния цивилизованных условий конкуренции, улучшения деятельности государствен-
ной политики и приведения законодательства в соответствие с нормами и прави-
лами ВТО. Все это будет положительным сигналом для иностранных инвесторов. 
Можна надеяться на дополнительные вклады в аграрный сектор от инвесторов, 
которые уже работают в Украине, особенно в условиях ликвидации ограничений на 
земельный рынок.

Being in World Trade Organizationthe dynamics of market-style reforms in Ukraine 
will speed up by creation of civilized competitive conditions, transparence of state policy 
and making legislation in compliance with standards rules of WTO. All this will be a positive 
signal for foreign investors. We may hope for the investors` supplementary introduction 
market in agrarian sector that have already been working in Ukraine, especially in terms of 
liquidation of land market restrictions.
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